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- Pe 7 martie 2025 s-au împlinit 35 de ani de transformarea Institutului de 
Învățămînt Superior Suceava în Universitatea „Ștefan cel Mare”. La 
evenimentul organizat de universitatea suceveană pentru a marca 
împlinirea celor 35 de ani au fost pomenite numele mai multor profesori 
care au contribuit la obținerea statutului și care au consolidat acest statut 
de-a lungul timpului. Însă, o contribuție semnificativă la transformarea 
Institutului în Universitate au avut-o și unii studenți, în frunte cu liderul 
lor de la acea vreme, Dan-Adrian Coșman, care, din păcate, de foarte 
mulți ani nu mai este printre noi. Conducătorul instituției de învățămînt 
superior de atunci, regretatul Emanuel Diaconescu, a lucrat îndeaproape 
cu Dan pentru obținerea statutului de universitate, printr-un decret care 
a fost semnat de premierul de la acea vreme, Petre Roman. 
În cei 35 de ani, instituția de învățămînt superior a ajuns de la 
aproximativ 1.300 de studenți la 11.000, iar numărul de programe de 
studii a crescut de la cinci la aproximativ 120. Studenții sînt din 20 de 
județe și din 16 țări. În Campusul II de la Moara se apropie de finalizare 
un cămin studențesc cu peste 800 de locuri, iar săptămîna trecută au 
demarat lucrările la Centrul de învățămînt în domeniul electric, electro-
mecanic și mecanic și la Centrul de învățămînt în domeniul mecanic. 
Campusul va însemna mult mai mult, inclusiv o casă de cultură a 
studenților cu aproape 700 de locuri. În prea scurta sa existență, fostul 
lider al studenților suceveni, Dan Adrian Coșman, a fost directorul Casei 
de Cultură din centrul Sucevei. În semn de recunoștință pentru ceea ce a 
făcut Dan pentru universitatea suceveană poate că ar trebui ca după 
inaugurarea noului sediu de la Moara, Casa de Cultură a Studenților să îi 
poarte numele. 
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- Domeniul denumit generic IT&C a reprezentat un adevărat motor de 
dezvoltare în ultimii 20 de ani, iar ultimele date arată că a generat peste 
7% din PIB-ul României. În ultima perioadă, creșterea domeniului a 
încetinit, din diverse motive, dar, în același timp, au apărut o serie de 
oportunități de dezvoltare pentru universități legate de proiecte de 
cercetare sau cu fonduri europene. 
În aceste condiții Universitatea Politehnica Timișoara a luat inițiativa 
organizării primei întâlniri a tuturor facultăților cu specific de 
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automatică și calculatoare din țară, la care a invitat și reprezentanți ai 
Inspectoratului Școlar Județean Timiș, ai Liceului de Informatică „G. 
Moisil” și ai unor companii în domeniu cu care UPT colaborează strâns 
de mulți ani. Această inițiativă vine din dorința de a unifica eforturile și 
de a alinia strategiile pentru a asigura o dezvoltare sustenabilă a 
domeniului. 
La întâlnire au participat reprezentanți ai secțiilor de specializare în 
Automatică și Calculatoare de la Universitatea Politehnica București, 
Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, 
Universitatea Dunărea de Jos din Galați, Universitatea Tehnică „Gh. 
Asachi” din Iași, Universitatea din Oradea, Universitatea „Lucian Blaga” 
din Sibiu, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea 
Politehnica Timișoara. 
Locul ales pentru această primă întâlnire are și o încărcătură simbolică 
pentru că Politehnica timișoreană a fost cea care a dat primul calculator 
din mediul universitar și prima specializare în Calculatoare din România. 
În debutul întâlnirii, rectorul Universității Politehnica Timișoara, 
conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, a declarat că „Atât timp cât suntem o 
parte esențială a dezvoltării sectorului de IT&C din România e normal să 
avem o voce comună, să adresăm împreună nevoile nu doar din sistemul 
universitar ci și cele din preuniversitar sau din mediul privat, în 
colaborare cu aceștia. Consider că e necesar ca acest tip de întâlniri să se 
permanentizeze, spre beneficiul domeniului”. 
Probleme, soluții și exemple de bune practici 
Fiind prima întâlnire în acest format, a început cu prezentarea celor 9 
facultăți de automatică și calculatoare, cu programe de studii, modalități 
de admitere, gestiunea școlarității număr de studenți, de cadre didactice, 
provocări pe care le întâmpină, soluții găsite la unele dintre probleme, 
noutățile la nivel de specializări, colaborarea cu companiile, practica 
studenților, includerea în rețele de universități europene, învățământul 
superior dual, disciplinele opționale, competențele dobândite de 
studenți, utilizarea inteligenței artificiale în procesul didactic, legătura cu 
mediul preuniversitar, așteptările studenților, activitatea de cercetare, 
digitalizarea. 
Discuțiile cu reprezentanții învățământului preuniversitar au subliniat 
necesitatea susținerii liceelor sau claselor de informatică de către 
facutățile de profil. [...] 
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- La a XI-a ediție a competiției au fost desemnate echipele și proiectele 
calificate în ultima etapă. Șase din cele 24 de echipe înscrise au obținut 
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cele mai mari punctaje, respectiv proiectele studenților de la universități 
din Tg Mureș, Oradea, Brașov, Iași și Cluj. 
Etapa finală va fi în 13 martie, la Tg. Mureș, când cele mai bune proiecte 
vor fi recompensate cu premii ce depășesc 6.600 de euro, precizează 
purtătorul de cuvânt al companiei, Adela Boțan: 
„Temele care s-au calificat pentru etapa finală sunt: cum se optimizează 
consumul propriu de energie, cum putem folosi soluții de digitalizare și 
automatizare pentru a îmbunătăți operațiunile din distribuții. Al treilea 
subiect ar fi legat de comunități energetice, totodată gestionarea puterii 
reactive în cazul prosumatorilor industriali, respectiv transport electric 
versus transport tradițional, completează cea de-a șasea temă ce va intra 
în competiția finală.” 
În cele 10 ediții anterioare au participat 500 de studenți din diferite 
centre universitare. 
Anul trecut, marele premiu a fost adjudecat de o echipă de la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, cu soluții inedite pentru 
protecția panourilor solare. 

 


